
 

 

 

เวยีดนามยังคงเก็บภาษีการน าเขา้เหลก็ 

 กระทรวงอุตสาหกรรมและการค้าเวียดนามได้ตัดสินใจที่จะรักษามาตรการป้องกันการน าเข้าเหล็กแท่งและเหล็กเส้นที่
น าเข้าจากหลายประเทศ ได้แก่ ประเทศจีน สหรัฐฯ แคนาดา เยอรมัน ฝรั่งเศส ญี่ปุ่น และสาธารณรัฐเกาหลี 

 การตัดสินใจดังกล่าวได้เกิดขึ้นหลังจากมีการทบทวนในระยะกลาง ซ่ึงหน่วยตรวจสอบได้ระบุว่า หากไม่มีการด าเนินการ
ด้านการป้องกันการน าเข้าเหล็กต่อไป จะส่งผลให้อุตสาหกรรมเหล็กในประเทศยากที่จะแข่งขันกับเหล็กท่ีน าเข้ามาได้ 

 ตามข้อมูลจากกระทรวงอุตสาหกรรมและการค้า ระบุว่า การเก็บภาษีการน าเข้าเหล็กเป็นสิ่งที่จ าเป็นเพ่ือให้มั่นใจถึง
ประสิทธิภาพของมาตรการการป้องกันและเพ่ือให้อุตสาหกรรมเหล็กในประเทศมีเวลามากขึ้นในการฟ้ืนฟูการผลิต 

สินค้าที่ จะอยู่ภายใต้การควบคุมการน า เข้ า จะมีรหัส  HS 7207.11.00; 7207.19.00; 7207.20.29; 7207.20.99; 
7224.90.00; 7213.10.10; 7213.10.90; 7213.91.20; 7214.20.31; 7214.20.41; 7227.90.00; 7228.30.10 and 9811.00.00 

อัตราการจัดเก็บภาษีส าหรับการน าเข้าเหล็กเส้นจะอยู่ที่ร้อยละ 12.4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 22 มีนาคม 2561 ถึง 21 มีนาคม 
2562 และจะลดลงเหลือร้อยละ 10.9 ในปี 2563 ส่วนอัตราการจัดเก็บภาษีส าหรับเหล็กแท่งอยู่ที่ร้อยละ 19.3 และลดลงเหลือ
ร้อยละ 17.3 ในช่วงเวลาเดียวกัน 

ซึ่งหากกระทรวงอุตสาหกรรมและการค้าไม่มีการขยายเวลาด้านมาตรการป้องกันการน าเข้าเหล็กต่อไป จะส่งผลให้อัตรา
ภาษีส าหรับการน าเข้าเหล็กจะค่อย ๆลดลงจนเหลือร้อยละ 0 ภายในวันที่ 22 มีนาคม 2563  

ประเทศที่ก าลังพัฒนา เช่น ประเทศอินเดีย ไทย และบางประเทศในแถบลาตินอเมริกา รวมถึงกลุ่มประเทศที่ยังไม่พัฒนา
ในทวีปแอฟริกา ที่มีสัดส่วนการส่งออกเหล็กไปยังเวียดนามน้อยกว่าร้อยละ 3 จากการน าเข้าเหล็กทั้งหมดของเวียดนาม จะได้รับ
การยกเว้นภาษีข้างต้น 

 

(จาก Vietnam News/ 2 พฤศจิกายน 2561) 

 

Disclaimer: ข้อมูลต่าง ๆ ที่ปรากฏเป็นข้อมูลที่ได้จากแหล่งข้อมูลที่หลากหลาย และการเผยแพร่ข้อมูลเป็นไปเพื่อวัตถุประสงค์ในการให้ข้อมูลแก่ผู้ สนใจเท่านั้น โดย

ส านักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ กรุงฮานอยจะไม่รับผิดชอบในความเสียหายใด ๆ ที่อาจเกิดขึ้นจากการที่มีบุคคลน าข้อมูลนี้ไปใช้    ไม่ว่าในทางใด- สคต.ฮานอย 

ข่าวเด่นประจ าสัปดาห์จากกรุงฮานอย ประเทศเวยีดนาม 

รวบรวมโดยส ำนกังำนส่งเสริมกำรคำ้ในต่ำงประเทศ ณ กรุงฮำนอย 

6 พฤศจิกายน 2561 

 


